

# 抗疫·我们在行动

勤通风 戴口罩 多洗手 勤消毒

## 呼和浩特成立专班全面排查评估全市核酸检测机构

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘惠) 11月14日,记者从呼和浩特市人民政府新闻办召开的2022年呼和浩特市疫情防控工作第74场新闻发布会上获悉,11月13日上午,接到群众举报后,呼和浩特市立即组织相关部门对内蒙古赛斯基因科技有限公司错报

核酸检测结果的问题进行调查,对存在违反新冠病毒核酸检测操作规范,涉嫌妨害传染病防治罪,视情节严重,依规依法对核酸检测机构进行查处,对相关责任人进行处理,对涉嫌犯罪的移交司法部门依法办理,并将第一时间向社会公布。

针对近期大家关注的核酸检测问题,全市将举一反三,加强管控和查处。一是制定完善了《关于进一步加强第三方核酸检测实验室质量控制的通知》《核酸检测质量控制实施方案》《实验室质量控制监督员职责》,加强对核酸检测的质量管控;二是成立专班对全市

核酸检测机构开展全面排查、评估,重点对群众反映举报的问题进行全面倒查,对于规范的检测机构要向社会公布,对于违法违规的检测机构,依法依规进行处罚,对涉嫌犯罪的移交司法部门依法办理,相关排查的结果将及时向社会公布。

### 【相关新闻】内蒙古赛斯基因科技有限公司法人及涉事员工被依法采取刑事强制措施

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 11月14日,呼和浩特市公安局新城区分局发布警情通报:11月13日,新城区公安分局接到群众报警称,内蒙古赛斯

基因科技有限公司存在核酸检测结果造假。公安机关立即立案开展侦查,及时与呼和浩特市卫生健康部门进行沟通衔接,收集相关证据,并对有关人员进行传唤。

经查,11月13日,内蒙古赛斯基因科技有限公司员工姜某因严重不负责任将信息错误录入,致使部分群众的核酸检测阴性结果反馈为阳性,造成恶劣社会影响。

新城区公安分局已对内蒙古赛斯基因科技有限公司法人署某及员工姜某依法采取刑事强制措施,目前案件正在进一步侦办中。

## 呼和浩特:沿街商铺防疫工作这样做!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘惠) 11月14日,记者从2022年呼和浩特市疫情防控工作第74场新闻发布会上获悉,为做好沿街商铺防疫工作、控制疫情传播风险,呼和浩特市要求经营者对从业人员实行闭环管理制度,采取线上与线下相结合的方式进行销售,线下销售时,要求顾客在店外选取商品,并间隔一米排队。

据介绍,沿街商铺所有人员均需落实每日抗原与核酸“双检测”制度,每日清晨查验抗原检测和核酸检测阴性方可上岗。在经营活动中,每完成一单业务都应进行一次手部消杀。并建立重点时段、公共区域、重点点位消杀记录。在交易环节,经营者接收货源时,必须将货品置于店外,全面消杀后静置2小时方可进店上架进行售卖。消费者采取线上与线下相结合的方式进行购买。线上销售时,经营者根据顾客下单情况配货,由保供人员取货配送。线下销售时,要求顾客全程佩戴口罩,并在店外间隔一米排队,完成测温、扫码、查验核酸检测阴性证明等后,在店外选取商品,并完成扫码付费。在商品交接环节,在门店前一米距离外设置物品缓冲隔离区,所有商品放置缓冲隔离区消杀后,以无接触方式交接商品。



畅通蔬菜销售渠道

近日,村民在呼和浩特市玉泉区小黑河镇南台什村分拣打包蔬菜。为帮助菜农打开销售渠道,呼和浩特市玉泉区委区政府发起助销行动,让保供企业、大型商超、居民团体等与当地农户建立联系,畅通蔬菜销售渠道,保障农户收益。

文/《内蒙古日报》记者 王磊 摄影/李建华

## 为什么密接人员必须第一时间转运隔离?

杀、生活保障情况,制定了隔离场所规范化管理方案、隔离场所工作人员岗位职责规范、集中隔离场所管理提升行动方案和隔离场所安全管控等工作制度和规范。

在密接人员解隔方面,严格执行“5天集中隔离+3天居家隔离”措施,集中隔离医学观察的第1、2、3、5天各开展1次核酸检测,核酸阴性及时解隔,“手递手”“点对点”交接到社区进行居家隔离管理。

阳性人员转运方面:对集中隔离场所出现的阳性感染者,由医疗保障组及时进行健康状况综合研判,分类施策,转运到定点医院或方舱医院,做到“应转尽转”“日清日结”。

在入境人员转运方面,严格落实入境人员“5天集中隔离+3天居家隔离”措施,根据入境人员的意向目的地情况,主动与接收地对接,灵活采取包机、铁路、客运等交通工具,闭环管理做好转运工作。

在监督执纪方面,市纪委监委将对上述工作进行监督检查,重点对各自为战、工作落实不力、相互推诿扯皮、“层层加码”“一刀切”等落实疫情防控政策不力的予以严肃追责问责。

对于密接人员为什么必须第一时间转运隔离这个问题,兰军表示,近期,部分密切接触者认为自己长期居家、从未与外界接触,对密切接触者的判定标准持有疑问。呼和浩

特市严格按照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》要求对密切接触者进行判定,因同楼道存在阳性人员,同乘电梯、共用步梯可能导致气溶胶感染,增加邻居家的感染风险。特别是,呼和浩特市此轮本土疫情由奥密克戎BF.7变异毒株引发,其特点是传播快、扩散快、隐匿传播能力极强,决不能掉以轻心。

因此,及时把判定为密接的人员或者感染风险高的人员,转运到集中隔离场所非常必要,一是可规范健康监测和核酸检测,一旦出现问题,做到早发现、早报告、早处置、早康复;二是可减少社会传播风险,可有效阻断病毒在小区内和社会面的传播。

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘惠) 11月14日,在2022年呼和浩特市疫情防控工作第74场新闻发布会上,针对近期市民比较关注的密接人员的判定标准,以及为什么密接人员必须转运隔离等问题,呼和浩特经济技术开发区党政办公室主任兰军进行了解答。

据介绍,国家出台“二十条”措施后,呼和浩特市针对密接人员隔离管控,重点围绕“隔离场所内部管理、密接人员解隔、阳性人员转运、入境人员转运以及监督执纪”等5个方面层层压实责任,提升管理服务水平。

在隔离场所内部管理方面,针对群众关心的环境卫生、消毒消